

执行的力量:

# 老赖唯一住房强制腾退 让工人拿到血汗钱

邵翠 田丰 余利明

2017年,淳安县人民法院在严厉打击“被执行人”(即老赖)的工作上下足了功夫。继利用公交车视频、电视台新闻、纸媒等平台曝光被执行人名单,凌晨集中执行寻找被执行人等一系列工作之后,根据杭州市中级人民法院统一部署,县法院于8月25日再次集中开展了被执行人房屋强制腾退专项行动,将“唯一住房”处置实施意见落实到位。

## 老赖,你的唯一住房已被腾退

“唯一住房”处置实施意见,出台于今年6月8日,此次的房屋强制腾退专项行动,正是落实该意见的重要一步。院长陈奇策、执行局局长郑红进坐镇执行指挥中心,全程指挥协调执行进程。此外,还有人大代表、政协委员、公证处公证员、社区工作人员等人全程参与执行,既有监督也有配合。

“发生什么事了,这么多警察?”据统计,本次专项执行行动共出动干警43名,搜查并腾退被执行人唯一住房4处,涉案28件,执行标的额达510余万元。搜查家中物品、公证处评估登记、清点家具、搬运清理、贴封条,如此声势浩大地“搬家”,难免引得小区群众围观,议论纷纷。近年来,随着经济纠纷现象的普遍化,大多市民或多或少能猜到签字担保,欠钱不还之类的原因。

法院执行局局长郑红进介绍说:“我院自出台‘唯一住房’处置实施意见以来,两个多月已处置房产22处,目前67处房产正处于评估拍卖当中。今后,我院将不定期开展集中腾房行动,将实施意见落到实处,向被执行人亮剑,依法保护当事人合法权益。”

腾退的是房,但支离破碎的却是一个家。每一场经济纠纷的背后都牵连着一个家庭甚至是几个家庭的幸福。强制执行不过是维护当事人利益的手段,并不是最终的目的,希望借此也能警示更多市民,借钱、签字担保需谨慎。



## “七夕”,淳安32名公司员工 收到法院惊喜大礼

农历七月初七,当年轻男女们手捧鲜花,出双入对享受浪漫时光的时候,千岛湖某电器有限公司32名员工,同时收到了一份来自淳安县法院的惊喜大礼——公司拖欠已久的经济赔偿金终于到位了!

一年前,千岛湖某电器有限公司因经营不善,工人工资无法正常发放,吴某等78人向淳安法院提起诉讼,要求支付劳动报酬80余万元。判决生效后,电器公司未主动履行判决确定的义务,吴某等78人向法院申请强制执行,后经多方努力,于2016年底将上述工资悉数执行到位。

后吴某等32人因经济补偿金问题再行诉至本院,涉及申请标的额29万余元。上述案件经生效判决后,电器公司亦未主动履行判决确定的义务,吴某等32人再次向本院申请强制执行。执行法官经调查后,发现该公司早已停产歇业无可供直接执行的财产,且该公司在本院及其他法院涉及债务达2700余万元,公司法人及高管始终不肯露面。

执行工作一度陷入僵局,按照最高人民法院司法解释的相关规定,该批案件属于执行不能的案件,可依照规定“终结本次执行程序”,但执行法官望着工人们期盼的眼神,内心焦急。执行法官通过关联案件检索发现电器公司及其法定代表人在临安法院涉及多起执行案件,其法定代表人名下的资产正处于处置过程中。得知这一情况,法院领导高度重视,指令承办人员迅速与临安法院取得联系,并将涉案情况函告临安法院,经过多次赴临安沟通协调,临安法院的申请执行人(抵押权人)同意从拍卖款中优先支付工人经济补偿金。

2017年8月24日,临安法院将上述款项汇至淳安法院执行款专户,执行法官第一时间制定了分配方案,并逐一电话联系申请人,于8月28日晚集中发放了工人经济补偿金。

## 惊险!“新手”驾驶面包车侧翻起火

8月20日下午13时许,大市所接到警情,称一辆面包车在大墅镇粟月坪村老淳杨线山后路段着火。接警后,值班所领导带领消防员火速赶往现场。现场看到起火的是一辆侧翻在地的面包车,车内已燃起熊熊大火,火苗窜起三四米高,浓浓黑烟跟随火势飘起十多米高,女司机手足无措。民警一边立即疏散围观群众至安全区域,一边迅速展开救援,经过10余分钟奋力扑救,大火终被扑灭,并彻底消灭复燃隐患。

经了解,面包车驾驶员包某和老公常年在在大墅镇附近做来料加工生意。当日老公有事,包某自认为自己驾驶技术过硬,不会出什么问题,于是驾车和小姐妹俞某来到粟月坪村。当行驶至一拐弯处时,因为太靠边,车轮陷进了沟里,包某猛踩刹车,但因车速较快,不慎发生了侧翻。侧翻后面包车突然起火,包某和俞某立即逃离了车内并报警求助。所

幸救援及时,无人员伤亡。

对此,警方提醒广大群众,面对车辆起火,切记冷静、果断,把生命置于第一要位。平时使用车辆时做好防范,多加注意,很多火灾是可以避免的;学一点消防知识和技能,提前准备好消防器材,在车辆起火时也能帮助自己快速逃生并减少损失。

汽车起火,一般都会有先兆。行驶过程中如果闻到车内有胶皮味或见到引擎盖边缘处、仪表台附近冒烟时,应迅速靠边停车熄火,断开全车总电源开关。同时应随车配备灭火器,注意检查是否超过质保年限,车辆一旦起火,首先应尽快报警,利用随车配备的灭火器做初期扑救。起火部位不同,处置措施也不相同。如果是引擎盖内部、车厢内座垫织物等部位起火,起火初期可以进行扑救;如果是靠近油箱、天然气罐等部位起火,应果断逃生并报警。

王丹

## 游客迷失深山, 警民协力救援

8月24日17时许,石林所接淳安县公安局指挥中心指令称:淳安县里商乡有游客迷失在深山丛林,需要公安机关施救。

因山区偏远无信号覆盖,报警人手机一直处于无法接通状态。时间已接近傍晚,考虑到连夜搜救危险困难,民警迅速召集熟悉路况的村民,兵分三路上山搜寻。经过三个多小时的山路攀爬,终于在一片密林深处找到了汝某磊和吴某燕。

据了解,汝某磊和吴某燕是杭州来淳游客,当日中午到里商乡里阳村山上爬山游玩。因对山区路况不熟,导致在深山中迷路,且随身未携带干粮和水,体力不支。之后,民警联合村民将汝某磊和吴某燕救下山,两人身均无大碍。

詹伟君